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2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse veya
cevap kagidi kullaniimayacak durumdaysa salon goérevlilerine bildiriniz.

3. Kitapgik tlrind cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

4. Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari siyah kursun kalemle yapiniz.
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LSINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiSKIN MERKEZI SINAV J

MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. a#0, b+#0vek, m,ntam sayilar olmak (izere

@")"=a"" ve (a-b)k=a" b" dir

250 812 252
54 3610 110
101 38 620

Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir UslU ifade yazilmigtir. Bu Uslu ifadelerden birbiri-
ne denk olanlarin bulundugu kutular ayni renge boyanacaktir.

Buna goére, boyanmayan kutudaki iislii ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 812 B) 620 C) 25° D) 10’

2. |a|, 1 veya 1’den biiyiik, 10°'dan kiigiik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a-10" gésterimi
“bilimsel gbsterim™dir.

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlari verilmistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktari (mm)
Nisan 0,081-10%
Mayis 0,19-10°
Haziran 0,0025-10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki ili¢ aylik toplam uzama miktarinin milimetre cinsinden bilim-
sel gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

A) 1,25-10° B) 1,25-10% C) 2,735-10'? D) 2,735-10""



3.

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak (lizere

a/b =va’b
ax/7+c/7—(a+c)x/5
=(a—c)/b
avb - cf (a-c)V/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikdortgen seklindeki kagdit, yukaridaki gibi dikdértgen ve kare
seklinde iki parcaya ayriliyor.

Kare seklindeki parganin bir kenarinin uzunlugu 8 cm olduguna gére dikdértgen seklinde-
ki parganin bir yiiziiniin alani kag santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C)32 D) 40

\
60
J /
Sol kefe Sag kefe 9,
Sag kefe
Zemin Zemin

Sekil | Sekil Il

Denge durumundaki esit kollu terazinin kefelerinin konumu Sekil I'deki gibidir. Bu terazinin sol kefe-
sine bir adet 100 gramlik ve U¢ adet x gramlik kutu, sag kefesine ise bir adet 250 gramlik ve bir adet
60 gramlik kutu yerlestirildiginde denge durumu bozulan terazinin kefelerinin konumu Sekil 1'deki
gibi olmustur.

Buna gore, x’in alabilecegi degerleri gosteren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A) x> 210 B)0 <x<210 C)x>70 D)0 <x<70

3 Diger sayfaya geciniz. 5>
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5. Zeynep'in kalem sayisinin garpanlarindan kendisi hari¢ en biy(k iki carpani ile Kuzey'in kalem
sayisinin ¢arpanlarindan kendisi haric en blyuk iki carpani asagida gdsterilmistir.

Zeynep’in Kalemleri Kuzey’in Kalemleri

Kendisi hari¢ en bliylk

carpanlar 27 ve 9

Kendisi hari¢ en buylk
garpanlar 8 ve 4

Zeynep ve Kuzey, yukarida verilen ¢arpanlarin toplami kadar kalemi arkadaslarina vermistir.

Buna gore, Zeynep ve Kuzey’in toplam ka¢ kalemi kalmistir?

A) 22 B) 48 C) 49 D) 64

6. Bir fabrikanin (¢ farkli Griin bandinda paketlenen iirin sayilari ve bu Uriinlerin paketlenme siireleri
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Paketlenen Uriin Sayilari ve Paketlenme Siireleri

Uriin Bandi | Uriin Sayisi | Toplam Siire (dk.)
K 15 3
L 16 4
M X 6

Bu U¢ bandin her birinde 1 dakikada paketlenen uriin sayisi bir dogal sayiya esit ve toplamlari
13’ten azdir.

Buna gore, x’in alabilecegi deger en fazla kagtir?

A)6 B) 12 C)18 D) 22




7. Mavi dikdortgensel bolgenin kisa kenari 4 cm, uzun kenari ise 2 cm uzatilarak alani
(9x? + 24x + 16) cm? olan asagidaki karesel bolge elde edilecektir.

........................

4 cm

Mavi

—
2cm

Buna gore, mavi dikdértgensel bolgenin ¢gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 12 + 4 B) 12x + 16 C)9x + 4 D) 9x + 16

8. Kare seklindeki sari, mavi ve beyaz kartlar, ikiser kenarlari ve birer kdgeleri A noktasinda gakisacak
bicimde Ust Uste yapistirilarak asagdidaki sekil elde edilmistir.

Beyaz

Mavi

Sari

A B

Sekilde goriinen farkh renkteki bolgelerin alanlari birbirine esit ve sari bolgenin gevresinin uzunlugu
20 cnmrdir.

A noktasina uzakhgi santimetre cinsinden dogal sayi olacak bicimde, beyaz boélgenin kenarinda
sekildeki gibi bir B noktasi isaretleniyor.

Buna gore, A ve B noktalar arasindaki uzaklik kag santimetredir?

A)9 B)8 C)7 D) 6

5 Diger sayfaya geginiz. [35>




9. Bir st fabrikasinda muz aromasi ile muzlu s, cilek aromasi ile gilekli siit yapilmaktadir. Elde edi-
len meyveli sitler 6zdes kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulmaktadir.

Muzlu Cilekli
Sut Sut

Bir giinde Uretilen muzlu sit ve gilekli st miktari daire grafiginde ve bu meyveli sttlerde kullanilan
aromalarin toplam miktari kareli zeminde verilen sttun grafiginde asagida gosterilmistir.

Grafik: Muzlu ve Cilekli Grafik: Meyveli Sitlerdeki Toplam
Sit Miktarlan Aroma Miktarlari

Aroma Miktarlari
A

> Aromalar

Muz Cilek

Buna gore, bir kutu muzlu siitteki muz aromasinin, bir kutu cilekli siitteki ¢cilek aromasina
orani kagtir?

A) B)

oo|w

C)% D)%

Aw




1 birim

o
1 1 birim

Y
=~

o o o o o Sol Sag

Noktall kagit tzerinde verilen k dogrusu boyunca soldaki sekil 6 birim saga, sagdaki sekil ise
6 birim sola 6telendikten sonra her ikisinin de k dogrusuna gdre yansima altindaki géruntuleri olug-

turuluyor.

Buna gore, olusan goruntiiler asagidakilerden hangisidir?

A) 1 birim

=
- T 1 birim

< > K
C) 1 birim

—

“T 1 birim

B) 1 birim
............... 11 birim

D) 1 birim

—
1 1 birim

Diger sayfaya geciniz. 5>
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1.

1] \Y

Yukaridaki kareli zemin Gzerinde geometrik sekiller verilmistir.

Mavi renkli tiggenin bir kenariyla, numaralanmis sekillerden hangisinin bir kenari ¢akistirildi-
ginda sari iiggene es bir licgen elde edilir?

Al B) Il c) il D) IV




MATEMATIK

12. A Dik ti¢cgenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara “hipotentis” denir. Bir dik liggen-
de dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotendisiin uzunlugunun karesi-
c b ne egittir.
2., 2 _ 42
a+c=b>b
B a C

Kare seklindeki sari ve mavi kagitlar, birer kdseleri ve birer kenarlari Sekil I'deki gibi gakistiriimistir.

Yukari

Asagi

Sari Sari

A

17 cm

Sekil | Sekil Il

Kagitlar Sekil I'deki konumundayken sari kagit sabit kalmak Gizere mavi kagit yukari dogru
2 cm hareket ettirildiginde sari kagidin bir kosesi, mavi kagidin kenarinin orta noktasi ile
Sekil IPdeki gibi cakismistir.

Buna gore, Sekil II'de iki koseyi birlestiren AB dogru pargasinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 2/13 B) 2v26 C)12 D) 15

9 Diger sayfaya geciniz. 5>




MATEMATIK

13. Kisa kenarlarinin uzunluklar x cm olan dikdértgen seklindeki 12 adet kagit uzun kenarlarindan
cakistirilarak asagidaki sekil elde edilmistir.

(x+2)cm
[ —

:I_‘

Bu kagitlar; en Ustteki k&gdidin uzun kenarinin uzunlugu (x + 2) cm olmak Uzere sonraki her kagit,
bir 6nceki k&gittan 2 cm daha uzun olacak bigimde yerlestirilmigstir.

Buna gore, olusan seklin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 24x% + 312x B) 24x° + 156 C) 12x% + 312 D) 12x% + 156x

10
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8 9 10 11
15 16 17 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30

12 13 14

MAYIS

P S G P C C P
1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 1 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 (24) 25 26

27 28 29 30 31

Ogrenci sayisi 20 olan bir siniftaki her bir égrencinin dogum tarihi birbirinden farkhdir. Bu sinifin
ogrenci listesi, 6grencilerin dogum tarihlerine gore buylkten kigtige dogru siralanarak olusturul-
mustur. Listenin ilk sirasindaki 6grencinin dogum tarihi 18 Nisan 2013, son sirasindaki 6grencinin
dogum tarihi 24 Mayis 2013 olmustur.

Bu listeden rastgele segilen bir 6grencinin dogum tarihinin nisan ayinda olma olasiligi, mayis ayin-
da olma olasiligindan daha fazladir.

Buna gore, dogum tarihi 25 Nisan 2013’ten 6nce olan en az ka¢ 6grenci vardir?

A)3

B) 4

C)5

11

D)6

Diger sayfaya geciniz. 5>
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15. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikdortgen seklindeki bir levha, mavi renkli bir kiipn bir ayriti ile gakisacak ve edimi %40 olacak
bicimde zemin lGzerine asagidaki gibi yerlestirilerek bir rampa elde edilmistir.

Zemin

Bu rampanin egimi dedismeyecek bi¢cimde mavi kip ile 6zdes Ug¢ sari kiip asagidaki gibi taban
yuzlerinin tamami ¢akisacak bigimde Ust Uste zemine yerlestirildiginde, levhanin bir kenari Ustteki
sari kiipun bir ayriti ile gakismistir. Bu durumda mavi kiip ile zemine temas eden sari kiip arasindaki
uzaklik 200 cm’dir.

et

200 cm

Zemin

Buna gore, bu kiiplerden birinin bir ayritinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 40 B) 50 C) 80 D) 100

12
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16. Asagida merkezi O noktasi olan daire seklindeki k&g, iki es pargaya boliinerek biri mavi, digeri
sari renge boyaniyor. Mavi kagit, her birinin merkez agisinin dl¢lsu birbirine esit olan 12 es parca-

ya, sari kagit ise her birinin merkez acgisinin dlgusu derece cinsinden dogal sayi olan es parcalara
asagidaki gibi boliintyor.

() A &2

Mavi ve sari kagitlarin O noktalari bir ABC Gggeninin B ve C koseleri ile asagidaki gibi ¢cakistiriliyor.

Bu durumda B acisinin dl¢isi mavi kagidin 5 es pargasina, C agisinin élgusu ise sari kagidin
5 es parcasina esit olmaktadir.

A

ABC iiggeninde |AC| > IBC| > |AB| olduguna gore A agisinin dlgiisii en az kag derecedir?

A) 45 B) 53 C) 55 D) 65

13 Diger sayfaya geciniz. 5>




a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

a/b =+a’b
a/b+cV/b=(a+c)Vb
aVvb—cv/b=(a—c)/b dir.

Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ cizgisi ve mavi ¢izgi arasindaki uzaklik
543 m’dir. Baslangic cizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir ¢izgi boyunca top yuvarla-
yacaklardir. Topu, mavi gizgiye en yakin mesafede duran kisi oyunu kazanacaktir.

Baslangic Mavi
cizgisi cizgi
.
5¢3 m

Oyunun sonunda Fatih’in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakligi ¥'3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangic gizgisine uzakligi ise 3v'3 m’'dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz Uglncu olmustur.

Buna goére, Mehmet’in yuvarladigi topun durdugu noktanin baglangi¢ ¢izgisine uzakliginin
metre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B)7 C) 10 D) 12

Bir ciftlikte Uretilen sit, cam siselere ve kagit kutulara bosluk kalmayacak bigimde doldurulacaktir.
Bu Urinlerin birer adetlerinin hacimleri ve fiyatlari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Dolum Yapilacak Uriinlere Ait Bilgiler

Uriin Hacim (litre) | Fiyat (kurus)
Cam Sise 0,5 50
Kagit Kutu 1 20

Bu ciftlikte Uretilen 150 litre sttiin tamamini doldurmak igin esit sayida cam sise ve kagit kutu satin
aliniyor. Dolum yapilmadan dnce cam siselerden bir kismi kiriliyor. Kirilan siselerin hacmi kadar
sutln doldurulabilmesi icin k&git kutulardan tekrar satin aliniyor.

Bu is i¢in cam siselere ve kagit kutulara toplam 7400 kurus 6dendigine gore kirilan cam sise
sayisli kagtir?

A) 40 B) 30 C) 20 D) 10

14




MATEMATIK

19. - Yarigapinin uzunlugu r, yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi nrh dir.

N
N '3cm
.......... Konserve | ----__.__.
Konserve 7 cm 7 cm
'3 cm
v

Yukarida bir Grtine ait dik dairesel silindir seklindeki konserve kutusu ve bu kutunun aginimi verilmis-
tir. Bu aginim tzerinde, alani 100 cm? olan mavi karesel bdlgenin kenarlari, yanal ylizeyin kenarlari-
na paraleldir. Mavi bolgenin kenarlara olan uzakliklari ise sekildeki gibi 3 cm ve 7 cm’dir.

Buna gore, bu konserve kutusunun hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?
(7t yerine 3 aliniz.)

A) 384 B) 648 C) 768 D) 1296

15 Diger sayfaya geciniz. 5>
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20. Asagida lizerinde alanlari verilen alti adet tarla, hacmi 4000 litre olan tamami dolu bir depodaki su
ile sulanmaktadir.

900 m? | 1200 m? [700 m?| 800 m?| 1500 m? 1000 m?
K L N P R S

Bu depoda kalan su miktarinin ve sulanan alanin zamana goére degisimi asagidaki dogrusal grafik-
lerde gosterilmistir.

Grafik: Depoda Kalan Su Miktarinin Grafik: Sulanan Alanin Zamana
Zamana Gore Degisimi Gore Degisimi
Su miktari (litre) Alan (m?)
A A
4000
3850 \

- 300 {-------;

>Zaman (sa.) 0 > Zaman (sa.)

Her bir tarlanin tamami sulandiktan sonra diger tarlaya gegilecek sekilde sirasiyla K, L, N, P, R, S
tarlalari sulanacaktir.

Buna gore, depoda kalan su miktarinin 2500 litrenin altina diistiigii anda hangi tarla sulan-
maktadir?

A)N B) P C)R D)S

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.

16



2021-2022 EGITIM - OGRETIM YILI

LSINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiISKIN MERKEZi SINAV J

FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. DNAnin kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylardan bazilari modelde verilmistir.

AT AT AT
T A =A T == =A T TA TA

<D S s ad e

cCG =C 6 [~¢ ¢+ [ cCG
TA =T A= 7T AT T TA

G
A

DNAnin iplikleri

birbirinden ayrilir. Iki yeni DNA olusur.

Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendini eglemesiyle ilgili;

I. olusan yeni DNA molekiillerinin her birinin eski ve yeni iplige sahip oldugu,

Il. olugan yeni DNA molekdllerinin, baglangictaki DNA molekuluyle ayni nikleotid dizilimine sahip
oldugu,

III. DNA'nin kendini eslemesi sirasinda olusabilecek hatalarin onarilabildigi,

IV. DNA'larda organik bazlarin belirli bir kurala gore eslendigi

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz 1l B) lvelll C)lllve IV D)L, llvelV

17 Diger sayfaya geciniz. 5>




2. Bezelye bitkilerinde tohum zarfi renginin kali-
timiyla ilgili bir arastirmada yesil tohum zarfli
bezelye ile saf dol olan sari tohum zarfli bir
bezelye caprazlanmistir.

X

Sari tohum
zarfli bezelye

Yesil tohum
zarfli bezelye

Bu ¢aprazlamada birinci kusakta elde edilen
cok sayida bezelyenin %50’sinin yesil tohum
zarfli, %50’sinin sari tohum zarfli olduklari
gOzlenmistir. Daha sonra, birinci kusakta
elde edilen bezelyelerden yesil tohum zarfli
iki bezelye segcilip tekrar caprazlanarak ikinci
kusak elde edilmistir.

ikinci kusakta sari tohum zarfli ve ye-
sil tohum zarfli bezelyeler elde edildigi
bilindigine gore bu ¢aprazlamalarla ilgili
agagida verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) Bu ¢aprazlama sonuglarindan, baslangig-
ta gaprazlanan sari ve yesil tohum zarfli
bezelyelerin genotipi belirlenebilir.

B) Caprazlamalarda yesil tohum zarfli
bezelyelerin her iki kusakta da olusmasi,
baslangigta gaprazlanan yesil tohum zarfli
bezelyenin saf dol oldugunu kanitlar.

C) ikinci kusakta sari tohum zarfli bezelye-
lerin olusmasi, birinci kugaktan secilen
yesil tohum zarfli bezelyelerin melez dol
oldugunu kanitlar.

D) ikinci kusaktaki yesil tohum zarfli bezel-
yelerin bazilari saf dél, bazilar melez dél
olabilir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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3. Dikence baliklarinin denizlerde ve tath su

gollerinde yasayabilen tlrleri bulunmaktadir.
Denizde yasayanlarinin vicutlarinin bazi dig
kisimlarinda kemik benzeri dikensi ¢ikintilar
bulunmaktadir. Bu ¢ikintilar dikence balik-
larina avcilarindan korunmada yarar sag-
lamaktadir. Tatl sularda yasayan bireylerin
cogunda bu dikensi ¢ikintilar az gelismistir,
bazilarinda ise bulunmamaktadir. Bu kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini sagla-
yan ayni gen, hem denizde hem de tath suda
yasayan bireylerde bulunmakta ancak iglev-
leri degiserek etkileri fenotipte farkli sekilde
belirmektedir.

Buna gore dikence baliklarinin, deniz ve
tath su ortamlarindaki geligimleri arasin-
daki farkhliklarla ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Tatl suda yasayan bireyleri tizerinde
avlanma baskisinin artmasi, kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelisimini tamamen
engellemisgtir.

B) Tath suda yasayan bireylerinde kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini
saglayan gen, tim bireylerde mutasyona
ugramistir.

C) Denizde yasayan bireylerinde kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelismesini saglayan
gen, onlarin ¢gevreye uyumunda etkili
olmustur.

D) Denizde yasayan bireylerinde, kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesinden
sorumlu gende mutasyon olugsmasi bek-
lenmez.




4. Genetik miihendisligi ve biyoteknoloji uygulamalarindan bazilarina ait bilgiler kartlarda verilmistir.

3

Gen Tedavisi . - Geleneksel Islah:

Klonlama

istenilen dzelliklere
sahip olan canlilarin
secilip eslestiriimesiyle
istenilen 6zellikleri
tasiyan yeni bireylerin
elde edilmesidir.

Zararl genlerin
etkisini ortadan
kaldirmak amaciyla
uygun genlerin
hastalara
aktariimasidir.

Segilen bir canlinin
bire bir genetik

kopyasinin

Uretilmesidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kartlarda bahsedilen uygulamalardan herhangi birine
ornek olarak verilemez?

A) Ates boceginin 1sik sagmasini saglayan genin, titin bitkisine aktariimasi sonucu titin bitkisinin
IsIk sagabilmesi

B) Bir orkide bitkisinin gévdesinden alinan hiicrelerin uygun blyime ortamina konularak yeni bir
orkide bitkisinin Uretilmesi

C) Uzun boylu misir bitkisi ile gok sayida tohum veren misir bitkisinin gaprazlanmasi sonucu, uzun
boylu ve daha ¢ok tohum veren misir bitkisi elde edilmesi

D) Hasta bir bireyden alinan hiicrelere laboratuvar ortaminda normal genlerin aktariimasi ve bu
hicrelerin cogdaltildiktan sonra tekrar hasta bireye verilmesi

19 Diger sayfaya geciniz. 5>




Bir deniz ekosistemindeki besin zincirinde denizkestaneleri su yosunlariyla, su samurlari da
denizkestaneleriyle beslenmektedir. Bu ekosistemde bu canlilarla yapilan bir arastirmanin bulgulari
grafiklerde verilmistir.

Birey Sayisi (Yiizde olarak Kiitle (Birim alan basina Birey Sayisi (Birim alandaki)
A maksimum sayimi) 4 gram olarak) A
1004+ ey 4004 10
80‘ ) 300_ 8 T
60 1---: 6+

‘ 2004
40 1--- : 44
S S 1907 21
ol v 0 0
1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997
Su samuru Denizkestanesi Su yosunu

Su samurlarinin bol oldugu yerlerde denizkestanesinin nadir oldugu ve su yosunlarinin gok
iyi gelistigi bilindigine gore su samuru sayisinin 1993 yilindan sonra hizla azalmasinin nede-
ni agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ortama denizkestanelerinin beslendigi farkl bir canh tiriniin girmis olmasi
B) Ortama denizkestaneleriyle beslenen farkli bir canli tiriintin girmis olmasi
C) Ortama su samurlariyla beslenen farkh bir canli tiriiniin girmis olmasi

D) Ortama su yosunlariyla beslenen farkli bir canli tiriniin girmis olmasi
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FEN BILIMLERI

6. Fotosentez hizini etkileyen faktorlerle ilgili bir deneyde icinde ayni tiirde, esit miktarda toprak bulu-
nan saksilardaki 6zdes bitkiler sekillerde sicakliklari belirtilen ortamlarda tutulmaktadir. Ayni renkte
1sik veren 6zdes lambalar, bitkilere sekildeki gibi esit mesafede bir yere konulup bitkilere ayni mik-
tarlarda su veriliyor. Bu bitkilerin fotosentez yapmalari icin yeterli stire bekleniyor.

7| /

15°C 30°C 15°C

|. diizenek I. diizenek I1l. diizenek

Duzeneklerdeki bitkilerin yaptigi fotosentezin hizi, birim zamanda Uretilen oksijen miktarini élgen
cihazlar kullanilarak tespit edilebilmektedir.

Buna gore, fotosentez hizina sicakligin ve isik siddetinin etkisini gé6zlemlemek i¢in numara-
lanmis deney diizeneklerinden hangileri kullaniimalidir?

Sicakligin etkisini Isik siddetinin etkisini
g6zlemlemek igin gdzlemlemek igin
A) [vell IIve lll
B) Ive lll [velll
C) IIve lll lvell
D) I ve lll [vell
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7. Karbon dénglsiinde yer alan olaylar semada verilmistir.

L

— 3y | Atmosferdeki

karbondioksit
Solunum

Yanma

%17 i

Odun ve

fosil yakitlar

TN [Folosemed]

Bitki ve hayvan
solunumu

b
L
—

Ayrisma

Ayristiricilar

Toprak Atiklar ve 6l bedenler

Bu semaya goére asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Fosil yakitlarin yanmasi atmosfere karbondioksit aktarimina neden olur.
B) Atmosferdeki karbondioksit, fotosentez yoluyla bitkilerin yapisina katilir.
C) Aynistiricilar atmosferdeki karbondioksit miktarinin azalmasinda etkilidir.
D) Canhdaki solunum faaliyetleri, atmosfere karbondioksitin katilimini saglar.

insanlar beslenme, giyinme, barinma, 1sinma ve enerji elde etme gibi nedenlerle gesitli kaynaklari
kullanir.

Ekolojik ayak izi; bir birey, sehir veya Ulke i¢in gerekli Grlin ve kaynaklarin timunin Gretilmesi, mey-
dana gelen tum atiklarin da etkisiz hale getirilmesi icin gereksinim duyulan toplam verimli kara ve
su alanlarini ifade eder.

Bu agiklama dikkate alinarak dort 6grencinin bireysel davraniglarina iliskin asagidaki ifadele-
rinden hangisi, ekolojik ayak izinin azaltilmasina yénelik olarak kabul edilemez?

A) Yakin mesafedeki yerlere yurlyerek giderim.

B) Eski defterlerimin bos sayfalarini da kullanirim.

C) Bozuldugu icin damlatan musluklarin tamir edilmesini saglarim.
D) Gunlik yasamimda tim yeni teknolojik Grtnleri alir ve kullanirim.
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9. Diinya iizerinde bulunan ve sekilde |, 11, Il

ve |V ile numaralanmis, yukseltileri esit olan
bolgelerden Ill. bolge Ekvator’da; Il. ve IV.
bolgeler Ekvator’a esit uzaklikta yer almak-
tadir. Numaralanmig bdlgelerin herhangi
birinde bulunan M sehrine, farkli bir bélgede
bulunan N sehrine gore Gines isinlarinin
daha egik aciyla geldigi ve bu élgimlerin her
iki sehirde de 6gle saatinde yapildig bilin-
mektedir.

— Ekvator

Bu ol¢limler sirasinda Diinya’nin, Giines
etrafinda ocak ayindaki konumunda ol-
dugu bilindigine gére M ve N sehirlerinin
bulundugu bélgeler asagidakilerin hangi-
sindeki gibi olabilir?

A) M sehri — I
N sehri — IV

B) M sehri — Il
N sehri — |

C) M sehri — IV
N sehri — |l

D) M sehri — 1
N sehri — |

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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10. Bir deneyde, kat bir cisim ve lizerinde

bulundugu zemin arasinda olusan basinci
etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes
kupler kullanilarak belirlenmek isteniyor. Bir-
den fazla kullanildiginda kuplerin birer yiizeyi
birbiriyle tam ¢akisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kuplerin ayni kum zeminde olusturdugu
izin derinligi dlgulerek olusan basing hakkin-
da ¢ikarim yapilabiliyor.

Buna gore,

I. Ozdes kiiplerden bir tanesi kum zemine
konup zeminde olusturdugu derinlik
Olculmeli.

Il. Ozdes kiiplerden iki tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik dlgtlmeli.

l1l. Ozdes kiiplerden iki tanesi st liste
konup alttaki kiipin kum zeminde olus-
turdugu derinlik élgulmeli.

IV. Ozdes kiiplerden Ui tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik dlgtlmeli.

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak
kati bir cisim ve zemin arasinda olusan
basincin, cismin zemine temas eden
yuizey alaninin biiyiikligiine bagl olup
olmadigi arastirilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B)lve IV
D) Il ve IV

Diger sayfaya geciniz. 5>




1.

Sivi basincini etkileyen degiskenlerle ilgili bir deneyde hafif bir metalden yapilmis dairesel levhanin
ortasina bir ip takilir. Bu ip, iki ucu agik cam tipten gegcirildikten sonra bir ucundan Sekil I'deki gibi
tutulur. Bu cam tlp, icinde ayni yiikseklikte 6zdes sivi bulunan birbiri ile 6zdes kaplardan birine
belirli derinlikte batirilip ipin ucu birakildiginda metal levhanin, cam tiiptn altinda Sekil 1I'deki gibi
dismeden kaldigi gozlenir. Sonra diger kaba Sekil III'te gorildiga gibi daha az batirilip ipin ucu
birakildiginda metal levhanin, kabin tabanina dogru distugd gozlenir.

A J -,
== 5
>~ Cam tiip
> Ip
Metal levha Sivlef— | [T - Sivi
T Yer Yer Yer
(yatay) (yatay) (yatay)
Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Buna gore Sekil I’'de digsmeden kalan metal levhanin, Sekil llI’te cam tipten ayrilip kabin
tabanina dogru diismesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Cam tupun, sivinin temas ettigi yizeylerinde olusan sivi basincinin artmasi

B) Cam tlpte olusan sivi basincinin, sivinin ayni derinlikteki tim noktalarinda esit olmasi

C) Metal levhanin cam tlptn disinda kalan Ust ylUzeyi ile sivi arasinda olugsan basincin artmasi
D) Metal levhanin alt yuzeyi ile sivi arasinda olusan basincin azalmasi
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12.

Balikgi teknelerinde kullanilan, surtinmelerin ve ip agirliklarinin 6nemsenmedidi, sekildeki gibi bir
duzenekte 6zdes K ve L silindirleri bulunmaktadir. K silindirinin u¢ kisminda bulunan levhalardan
birine bir kol, sekildeki gibi takilmistir. Bu diizenekte K silindirine sabitlenen ipin diger ucuna bagh
olan ag, L silindiri Gzerinden gegcirilerek denize goénderilir. Daha sonra, K silindirine takilan kol, ucun-
dan tutulup déndurdldiginde agin tekneye c¢ikariimasi saglanir.

Levha

/) | f E_}}) B
L silindiri A | . K silindiri
©

Tekne (yatay)

Ad

Buna gore, ayni agirhktaki balik agini tekneye ¢ikarmak igin;

I. Ksilindirindeki levhalar yerine ayni agirlikta ve yarigapi daha kuguk levhalar kullanmak,
Il. Ksilindiri yerine bundan daha kalin ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak,
. L silindirinin yerine bundan daha kisa ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak

islemlerinden hangileri yapildiginda verilen durumdakinden daha fazla kuvvet uygulamak
gerekecektir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)1, Il ve Il
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Uzerinde, aralarindaki mesafeler birbirine esit olan K, L, M, N ve P noktalari bulunan, agirhg énem-
siz bir cubuk, disey dogrultudaki bir direge L noktasindan tutturuluyor. Cubuk, direge tutturuldugu
L noktasi etrafinda serbestge donebilmektedir.

Bir kutu, bu cubuga N noktasindan iple sekildeki gibi asiliyor. Daha sonra bu ¢gubuk I, Il ve Ill numa-
rali 6grenciler tarafindan ayri ayri, en kiiglk kuvvetler uygulanarak yatay dogrultudayken dengede
tutuluyor. Bu 6grenciler birbirinden bagimsiz olarak bu ¢ubugu dengede tutarken I. 6grenci gubu-
gu K noktasindan asagi cekmekte, 1. 6grenci M noktasindan ve lll. 8grenci P noktasindan yukari
itmektedir.

K I L M N P
[ e ° o~ r Y 34— Cubuk
I. 6grenci Il. 6grenci IIl. 6grenci
Direk Kutu
/ Yer
7 (vatay)

Sirtiinmeler 6nemsenmedigine gore hangi 6grenciler gubugu tek basina dengede tutmak
icin gubuga kutunun agirhgindan daha az kuvvet uygular?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell D) II. ve Ill.
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14. Tpli televizyonlarda bir goriintiiniin ekranda olugsmasini saglayan aracin bir kisminin yapisi sekil-
deki gibidir. Elektron kaynagindan ¢ikan ve negatif yukli oldugu bilinen, agirligi 6nemsiz elektron-
larin hareket dogrultusu elektronlar hizlandirici kisimdan gegirildikten sonra elektriksel olarak yuklG
levhalar kullanilarak saptirilabilir. K ve L levhalari, elektronlarin yatayda saga veya sola, M ve N
levhalari ise duseyde yukari veya asagl yonde sapmalarini saglar. Eger levhalar elektriksel olarak
yUklU degdilse sapma olmaz ve elektron, ekranin tam ortasindaki O noktasina ulasir. Elektronlarin
ekrana ulastigi bélgede ise aydinlanma olusur.

Elektron
kaynag Hizlandirici

| sag

—> Ekran

\ ] \ ]
Yatay saptirici Disey saptirici

levhalar levhalar

L ve N levhalarinin elektriksel olarak negatif, K ve M levhalarinin elektriksel olarak pozitif
yuklii oldugu bilindigine gore elektron kaynagindan ¢ikan elektronlarin, ekranda numaralan-
mis bolgelerin hangisinde aydinlanma olusturmasi beklenir?

Al B) Il C) il D) IV
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FEN BILIMLERI

15. Bir dgrenci, elektriksel olarak yiik durumlari bilinmeyen K, L ve M iletken kiirelerinin yik durumlarini
belirlemek i¢in yaptigi deneyde L kiresini yalitkan iple astiktan sonra bu kireye K ve M kurelerini
yalitkan eldivenler giyerek sekildeki gibi yaklastiriyor.

o’ | &

Gozlem: Gozlem:
Kureler birbirini Kreler birbirini
cekiyor. itiyor.

Deneydeki gozlemlere gore K, L ve M kiirelerinin elektriksel yiik durumlari agagida verilen-
lerden hangisi gibi olabilir?

K kiresi L kd M kuresi

_,
@
Q.

A)

B)

C)

D)

DISIBID
DIDIBID
DISIBID
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Sekilde, periyodik sistemin bir kismi ve
periyodik sistemdeki bazi elementlerin yerleri
verilmigtir.

Li |Be B|C
Na Si

Bu elementlerle ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Karbon (C) elementinin atom numarasi,
lityum (Li) elementinin atom numarasin-
dan daha kugUktir.

B) Bor (B) elementi ve karbon (C) elementi-
nin periyodik sistemdeki gruplari aynidir.

C) Lityum (Li) ve berilyum (Be) elementleri
ayni periyotta yer alir.

D) Silisyum (Si) elementinin periyot numa-
rasi, sodyum (Na) elementinin periyot
numarasindan bayuktir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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17. Bir deneyde cam kaplardan birine yesil renkli

saf kati, digerine ise kire¢ suyu konuluyor.
Cam kaplar, bir cam boruyla sekildeki gibi
hava almayacak bicimde birlestiriliyor. Yesil
renkli katinin bulundugu kap 1sitildiginda
kire¢ suyunun bulaniklastigi, yesil renkli kati-
nin ise karardigi gozleniyor.

Kire¢ suyunun karbondioksit bulunan
ortamda bulaniklastigi bilindigine goére bu
deneyle ilgili agsagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Karbondioksit ile yesil renkli katinin bazi
atomlari aynidir.

B) Yesil renkli katidaki degisim, fiziksel degi-
sim olarak siniflandirilir.

C) Yesil renkli katidan farkli 6zelliklere sahip
yeni maddeler olusmustur.

D) Isitma islemiyle karbondioksit olugsmustur.

Diger sayfaya geciniz. 5>




Asit-baz ayraci olarak kullanilan bazi madde-
ler ve bu maddeler asit ve baz ¢ozeltilerine
damlatildiklarinda olusan renkler tabloda
verilmigtir.

Asit-Baz Asit Baz
Ayraci Cozeltisi | Cozeltisi
Turnusol boyasi Kirmizi Mavi
Kongo kirmizisi Mavi Kirmizi

Bir 6grenci, tablodaki ayraglari iki 6zdes
cam kapta bulunan ¢oézeltilere damlat-
tiginda gozeltilerin her ikisinde de mavi
renk goézlemledigine gore kaplarda bulu-
nan ¢ozeltiler ve bu ¢ozeltilere damlatilan
ayraclar asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

Turnusol
boyasi

Turnusol
boyasi

Kongo
kirmizisi

Kongo
kirmizisi

Limon Amonyak Limon Limon
suyu cozeltisi suyu suyu
C) D)
Turnusol Kongo Turnusol  Kongo
boyasi kirmizisi boyasi  kirmizisi

Limon
suyu

Amonyak Amonyak
cozeltisi  gozeltisi

Amonyak
cozeltisi

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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19. Bir deneyde sekildeki 6zdes cam kaplarda

bulunan sivilar, 6zdes birer i1siticiyla isitiliyor.
1. kaptaki sivinin sicakligi 30 °C’tan 45 °C’a,
2. kaptaki sivinin sicakhgi 25 °C’tan 40 °C’a

yukseliyor.

1. Kap 2. Kap

Is1 aligverisinin sadece isiticilar ve sivilar
arasinda gerceklestigi ve 1. kaptaki sivinin
0z 1sisinin daha diguk oldugu bilinmektedir.

Bu deneye gore,

I. Sivilarin kitleleri esitse 2. kaptaki sivi
daha uzun sire 1sitilmigtir.

II. 1. kaptaki sivinin kitlesi daha az ise
kaplarin isitiima sureleri esittir.

IIl. Sivilarin kitleleri esitse kaplarin isitiima
sureleri esittir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll
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\
3

/ FEN BILIMLERI

20. Tarimla ugragan insanlar, kigin hava sicak-
lig1 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agacgtaki mandalinalara
su puskdartdr.

Buna gore, mandalinalarin donmasini en-
gellemek icin agactaki mandalinalara su
puskirtilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin igindeki donacak su miktari-
nin artirilmasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakhgini
distrmesi

C) Suyun buharlagsarak mandalinayi isitmasi

D) Su donarken agiga gikan isinin mandali-
naya aktariimasi

OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

31




SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

1. Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gorevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.
2. Sinav basladiktan sonra &grencilerin salon gdrevlileri ve birbirleri ile konusmalart;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi siyah kursun kalemle imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda g¢anta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kipe, bilezik, yluzik, bros ve benzeri esyalar ile her turli elektronik
ve/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araclari kullanmaniz ve
kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski
hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

7. Soru kitapgiginin icindeki bos alanlari ¢ézimleriniz i¢in kullanabilirsiniz.

8. Cevabini bilmediginiz sorular lizerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

9. Sorukitapg¢igi tzerinde yapilip cevap kagidinaisaretlenmeyen cevaplardegerlendirmeye
alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina
tasirmadan siyah kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce
siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12.Cevap kagidinizi sinav slresince higbir dgrencinin géremeyecegdi sekilde dnlinizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin de@erlendiriimesi agsamasinda, toplu kopya tespiti veya bagka adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

14. Saglik sorunu disinda disari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gézetmen
eslik edecektir.

15. Sorularive sorularaverdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari gikarmayiniz.

16. Sinav bitiminde, soru kitapg¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

17.Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

18. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan
yanlis cevap sayisinin Ucte biri gikarilarak hesaplanacaktir.

w

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK
SON UYARILAR

e Soracag@iniz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav bagladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon gorevlisi sinav 6zetini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanhgi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri
Genel Midurliigunin yazil izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi veya
baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapcigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.

L BOLUN
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